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1.  का मान ज्ञात

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

cos(60∘ + θ) + cos(60∘ − θ)

2.  तथा A,

B के  मान  और  के  बीच में हो, तो  का मान

ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

cos(A + B) = , sin(A − B) =
2

3

8

13
π

4
0∘ tan 2A

https://dl.doubtnut.com/l/_wEFSrtu5z14D
https://dl.doubtnut.com/l/_IFvai37Ww9wj


अभ्यास प्रश्न

3.  का मान ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

cos 18∘ + sin 18∘

cos 18∘ − sin 18∘

1.  का मान है

A. 0

B. 1

C. 

cos 20∘ cos 70∘ − sin 20∘ sin 70∘

∞

https://dl.doubtnut.com/l/_zpUPEnWz9WXv
https://dl.doubtnut.com/l/_hdLU7VbnhWSE


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

cos 50∘

2.  का मान

होगा

A. 0

B. 1

C. 2

(sin A − cos A)2 + (cos A + sin A)2

https://dl.doubtnut.com/l/_hdLU7VbnhWSE
https://dl.doubtnut.com/l/_QbRv7NnI106Y


D. 3

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

sin(A + B)sin(A − B)

sin2 A − sin2 B

sin2 A + cos2 B

sin2 A + cos2 A

cos2 A + cos2 B

https://dl.doubtnut.com/l/_QbRv7NnI106Y
https://dl.doubtnut.com/l/_dZ9DA3aLaa0K


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

4.  का मान बराबर है

A. 

B. 2

C. 

D. 

Answer: A

tan 69∘ + tan 66∘

1 − tan 69∘ tan 66∘

−1

tan 66∘

tan 69∘

https://dl.doubtnut.com/l/_dZ9DA3aLaa0K
https://dl.doubtnut.com/l/_WlHRqguMULyD


वीडियो उत्तर देखें

5. यदि , तो 

का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडि यो दे खें

sin B = , sin A =
1

√5

1

√10
A + B

15∘

75∘

45∘

105∘

https://dl.doubtnut.com/l/_WlHRqguMULyD
https://dl.doubtnut.com/l/_BIYx3L7mRciZ


वीडियो उत्तर देखें

6.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan 3A tan 2A tan A

tan 3A − tan 2A − tan A

tan 3A + tan 2A + tan A

tan 3A tan 2A − tan A

https://dl.doubtnut.com/l/_BIYx3L7mRciZ
https://dl.doubtnut.com/l/_XJF7DpUeviXH
https://dl.doubtnut.com/l/_vRAQoUnxtdkB


7.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos(C + D)cos(C − D)

cos C + cos D

cos C − cos D

cos2 C − sin2 D

cos2 C + sin2 D

https://dl.doubtnut.com/l/_vRAQoUnxtdkB


8.  का मान बराबर

है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos(60∘ + A) + cos(60∘ − A)

cos 60∘ cos A

sin 60∘ sin A

cos A

sin A

https://dl.doubtnut.com/l/_hp4zllDtFNov
https://dl.doubtnut.com/l/_f09J25Ssk4AC


9. यदि , तो  का

मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(1 + cot α)(1 + cot β) = 2 α + β

3π /4

π /6

π /3

https://dl.doubtnut.com/l/_f09J25Ssk4AC


10. यदि  तथा 

, तो A तथा B के  न्यूनतम धनात्मक

मान होंगे

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos(A − B) = 1/2

sin(A + B) = 1/2

π /4, π /12

7π /12, π /4

2π /3, π /3

https://dl.doubtnut.com/l/_pq9zAJiWsPo0


11. यदि  तथा , तो 

का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

sin 15∘ = x sin 25∘ = y sin 40∘

x + y

x2 + y2

x√1 + y2 + y√1 + x2

x√1 − y2 + y√1 − x2

https://dl.doubtnut.com/l/_tVJsebKtwBZy
https://dl.doubtnut.com/l/_014ARwRk37GJ


12. यदि , तो 

 का मान होगा

A.  या 

B.  या 

C.  या 

D.  या 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin A = 4/5, sin B = 5/13

sin(A + B)

±
33

65
±

45
65

±
35

65
±

63

65

±
63

65
±

33

65

±
45
65

±
35

65

https://dl.doubtnut.com/l/_014ARwRk37GJ


13. यदि

 तथा 

 के  मान  और  के  बीच में है, तो  का

मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos(α + β) = 4/5, sin(α − β) = 5/13

α, β 0∘ π /4 tan 2α

55/11

56/33

28/33

33/28

https://dl.doubtnut.com/l/_Ms95huDS3taP


वीडियो उत्तर देखें

14.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 0

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

cos(45∘ − A) − sin(45∘ + A)

√2 cos A

√2 sin A

√2(sin A + cos A)

https://dl.doubtnut.com/l/_Ms95huDS3taP
https://dl.doubtnut.com/l/_9sL9WX8IN9eU
https://dl.doubtnut.com/l/_14sU8g0uhMkN


15.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

cot 2a + tan a

cos ec2a

cos3 a + sin3 a

sin2 a cos a

cos 3a

sin 2a cos a

https://dl.doubtnut.com/l/_14sU8g0uhMkN


16. यदि  तथा 

 और 

, तब  बराबर

है

A. 

B. 

C. 4

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin α. cos β + cos α. sin β = √3/2

cos α. cos β + sin α. sin β = 0

−π /2 ≤ α, β ≥ π /2 tan α − tan β

1/4

4/√3

https://dl.doubtnut.com/l/_FDx7jWJtRzox


वीडियो उत्तर देखें

17.  को अभिव्यक्त किया जा सकता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

tan 54∘

sin 9∘ + cos 9∘

sin 9∘ − cos 9∘

sin 9∘ − cos 9∘

sin 9∘ + cos 9∘

cos 9∘ + sin 9∘

cos 9∘ − sin 9∘

cos 9∘ − sin 9∘

cos 9∘ + sin 9∘

https://dl.doubtnut.com/l/_FDx7jWJtRzox
https://dl.doubtnut.com/l/_LzEmcV4DQLtz
https://dl.doubtnut.com/l/_rZoparKyWC8o


18.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1 − tan A

1 + tan A

tan(45∘ − A)

cot(45∘ − A)

tan A

cot A

https://dl.doubtnut.com/l/_rZoparKyWC8o


19.  का मान

है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin 45∘ sin 105∘ + cos 105∘ cos 45∘

sin 75∘ + cos 75∘

1/√3

1/2√3

1/√6

1/3√2

https://dl.doubtnut.com/l/_LZMoSZ0VSVO0

